



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## V hornickém muzeu byly uděleny Ceny Nadace OKD

Na slavnostním galavečeru je převzali lidé věnující se veřejně prospěšným aktivitám a také ti, kteří o nich informují v médiích

### Osobnost neziskové sféry: Bruno Heider z Filadelfie

OSTRAVA – Proč žije na Třinecku více pěstounských rodin než v jiných částech Česka? Na tuto otázku moderátorky Lucie Bičkové při vyhlášení cen Nadace OKD 2012 odpověděly výsledky hlasování o Osobnost neziskové sféry. Dopadly nejlépe pro Bruno Heidera, ředitele sdružení Filadelfie – Přístav Oldřichovice, které buduje domy pro rodiny s osvojenými dětmi.

#### Proč zrovna na Třinecku?

Jako občanské sdružení tady fungujeme devátým rokem proto, že sami většinou pocházíme z Třinecka, potažmo frýdeckomísteckého regionu, takže je to dáno bydlištěm. Nejenže stavíme domečky pro rodiny, které se rozhodnou vzít si do péče pět šest dětí. Také pomáháme dalším pěstounům s jedním dvěma dětmi. OS Filadelfie – Přístav Oldřichovice pomohlo najít domov více než čtyřiceti dětem!

#### Patříte také k pěstounům?

Osobně ne, i když mám zkušenosti s hendikepovanými dětmi. Patří k nim ale Ivo Syala, jehož snad ještě někteří pamatují z Dolu Paskov, průběžně měl v péči osm dětí. Já jsem ve sdružení proto, že jsem chtěl dělat něco smysluplného. Život je moc krátký na to, abychom se zabývali nepodstatnými věcmi. Co se samotných pěstounů týče, stát se jimi může každý – stačí projít složitým řízením včetně psychologického vyšetření. Ale není to tak, že by to rodiny dělaly pro ten nový dům, pěstounství je závazek na celý život!

#### Filadelfie a Nadace OKD?

Dobrymi partnery jsme už několik let, za což musím Nadaci OKD poděkovat. Podpořila nám vý-



Bruno Heiderovi předal ocenění Česlav Santarius (vpravo), loňská Osobnost neziskové sféry.

stavbu dvou rodinných domů, kde v současnosti žijí rodiny se zatím pěti osvojeným dětmi, jejich vlastní v to nepočítaje. A také nám pomohla v projektu terénního poradenství, zajistili jsme pro pěstounské rodiny psychologku, která je navštěvuje a řeší s nimi spoustu problémů.

#### Co plánujete v budoucnu?

Rádi bychom v tom pokračovali – umožňovat dalším dětem z kojeneckých ústavů a dětských domovů vyrůstat v normálních rodinách. Vždyť i ten titul Osobnosti neziskové sféry, kterého si jinak nesmírně považují, mě k tomu zavazuje. A to i přes stále větší problémy s financemi a tlakem z Evropské unie, která se pokouší prosadit, aby byly v pěstounských rodinách nejvíce tři děti, protože prý čím více dětí, tím více problémů... Naši prapředkové a předkové ale přece také vychovávali běžně pět až osm dětí. **Radek Lukša**

### Pro radost: Řemesla atraktivní a také perspektivní

OSTRAVA – Počtvrté letos ukázali ve středisku K-Trio, že i v moderní době má stále co říci poctivá „ruční práce“. Akce pro žáky druhého stupně základních škol s názvem Řemeslo má zlaté dno pak zvítězila na Cenách NOKD 2012 v kategorii Pro radost.

„Nadace OKD byla naším partnerem už potřetí. Na každém ročníku přitom narůstá zájem o tradiční řemesla, a to jak ze strany odborných škol, kde je vyučují, tak budoucích absolventů škol základních. Letos se představily i hornické učňovské obory,“ přiblížily Sylva Kocurová, ředitelka Kulturního zařízení Ostrava-Jih, s manažerkou projektu Ingrid Červeňovou.

Řemeslo má zlaté dno se uskuteční v K-Triu v Hrabůvce i příští rok. A to ve středu 23. a ve čtvrtek 24. ledna. **uzi**



Sylva Kocurová (vpravo) s Ingrid Červeňovou při převzetí ceny.

### Pro zdraví: Pomoc rodinám zrakově postižených dětí



Vítězové kategorií (zleva) Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu.

OSTRAVA – Dítě patří domů! Název, řečeno po havířsku, jasný jak facka použilo Středisko rané péče SPRP Ostrava pro vítězný projekt v kategorii Pro zdraví.

„Bez našeho přispění by nebyla spousta dětí se zrakovým a kombinovaným postižením doma s rodiči, ale v ústavech. Pomáháme rodinám, učíme je, aby zvládaly hendikepované dítě nejen vychovávat, ale také s ním cvičit, učit ho, stimulovat...“ upřesnila vedoucí střediska Vladimíra Salvětová s tím, že službu už využívá na osmdesát rodin z regionu.

Ocenění z NOKD nadchlo celý tým Střediska rané péče SPRP. „Hned jsme se shodli, že lepší povzbuzení do další práce jsme dostat nemohli,“ dodala Salvětová. **uzi**

### Pro budoucnost: Lepší životní podmínky pro lidi

OSTRAVA – Místo nudných hodin ve školních lavicích zažili kluci a holky ze Základní školy Karolíny Světlé v Havířově netradiční dobrodružství. Sledovali meteorologickou stanicí, analyzovali kvalitu vodních toků, mapovali divoké skládky a výsledky posílali na magistrát. „V oblasti neziskové činnosti je dnes takový dvojitý trend. Prvním je práce s handicapovanými a druhým právě důraz na životní prostředí, jelikož za minulého režimu bylo v rámci industrializace velmi zanedbáváno a zaslouží si větší pozornost,“ řekl tvůrce a koordinátor projektu Monitoring ovzduší, vod a černých skládek, který získal Cenu Nadace OKD v programu Pro budoucnost, Jiří Václavínek. Díky vybavení od nadace projekt funguje dodnes. „Spolupráce s nadací je vynikající, ona dělá to, co by vlastně měl dělat stát. Čili dává peníze, aby byla zvelebová-



Autor a koordinátor školního projektu Jiří Václavínek.

na krajina a aby měli lidé lepší životní podmínky,“ poznamenal k tomu Václavínek. **bk**

### Pro Evropu: Peníze OKD pomáhají i mimo region

OSTRAVA – Myslibořice najdete na mapě nedaleko Třebíče. Právě odtud přijeli do Ostravy ředitel myslibořického střediska Diakonie České církve evangelické Petr Haška s manželkou, aby převzali cenu Nadace OKD za vítězný projekt v programu Pro Evropu s názvem Rozšíření domova pro klienty s Alzheimerovou chorobou. „Je to úžasný pocit, když vidíme, že OKD podporuje také jiné regiony. Když jsme viděli, že Nadace OKD začala vyhlášovat granty, říkali jsme si, máme smůlu. Vysočina je mimo ostravsko-karvinský region. Teď víme, že se rozdělíte i s jinými regiony,“ prohlásil Haška, který stejně jako jeho manželka pochází v Ostravy. Na projekt půdny vestavby s osmi komplexně vybavenými pokoji pro 16 nemocných požaduje myslibořické středisko od fon-



Nadaci OKD děkovali i Ostraváci z Myslibořic.

dů Evropské unie 22 milionů korun. Od nadace získalo na přípravu potřebné dokumentace 166 tisíc. **bk**

### Mediální čin roku: Deník a vydavatelství VLP

OSTRAVA – Největší prostor pro informace z neziskového sektoru věnuje ze všech českých celostátních listů redakce Deníku. Není to jen názor Nadace OKD. Vyplyvá to z analýzy agentury Newton pro Fórum dárců. Redakci Deníku zastupovala na udělování Cen Nadace OKD ředitelka vydavatelství Vltava-Labe-Press pro severní, střední a východní Moravu Pavla Bittnerová. Když doznělo pletesk, požádali jsme ji o krátký rozhovor.

#### Proč vlastně Deník věnuje tolik místa zprávám z neziskového sektoru?

Určité i z toho důvodu, že jsme regionální noviny. Máme prostor, abychom hlídali a dívali se, co se v regionech děje a je samozřejmě hrozně fajn, když jsou to i věci pozitivní, protože i o tom bychom měli psát. Prostě máme tu možnost o tom informovat, tak proč to neudělat. I proto přejí Nadaci OKD hodně, hodně finančních prostředků, protože když je bude mít, bude je moci věnovat, bude se něco dít a novináři budou mít o čem psát.

#### Jak hodnotíte činnost Nadace OKD a její místo v českém nadačním spektru?

Ono se samozřejmě tak trochu očekává, že ten, kdo vydělá peníze, věnuje jejich část na realizaci



Ředitelka Pavla Bittnerová s Cenou Nadace OKD.

obecně prospěšných aktivit a činnost organizací, které ty peníze nemají. Myslím si, že je velmi dobře, že to takto cítí i OKD. Nadace OKD samozřejmě není jedinou nadací působící v našem regionu a zemi, ale její prostředky patří k těm největším. Je výborné, že o svých aktivitách informuje veřejnost a lidé tak ví, na co se zaměřuje a jak se na ni obrátit. Současně to vytváří i její dobré jméno.

#### A jak se vám líbí dnešní akce?

Ten dnešní večer je výborný v tom, že se tady mohou setkat lidé, kteří nějakým způsobem pro nadaci, ale zejména pro ty projekty, pro handicapované, pro zajímavé věci pracují. Zpravidla jsou to lidé, kteří to dělají buď za malé peníze, nebo dokonce zdarma, a myslím si, že je to pro ně krásné ocenění. Už jen to hezké prostředí v sále kompresorovny, to že přijdou představitelé OKD a že se setkají mezi sebou navzájem a vymění si zkušenosti, je takové pohlazení po duši. **Bohuslav Krzyžanek**

### Pozitivní zpráva roku: Jindřich Štěpánek, Můžes

OSTRAVA – Historicky první test vozíků pro osoby s postižením v České republice zveřejnil časopis pro handicapované Můžes. Test byl motivován mnohaletou zkušeností konta Bariéry a dočkal se od vozíčkářů velké odezvy. Tito lidé, zejména na počátku, v době rehabilitace, jsou totiž často doslova vydáni na pospas prodejčům. Publikovaný test jim poskytl cenné informace a mimo jiné ukázal, že nejdražší vozík zdaleka nemusí být i nejlepší. Šéfredaktor časopisu Můžes Jindřich Štěpánek do Ostravy sice nepřijel, ale pořadatele nerozhodil. „Jen ať nejezdí, hlavně když publikují,“ zaznělo ze scény. Za to jim jsou handicapovaní vděční. **bk**